

PIDItábor 2024

O víkendu před podzimními prázdninami jsme se vydali na farní PIDItábor na Staré Hutě. PIDItábor se koná vždy o podzimních prázdninách a je kratší než letní farní tábor – jen dvě noci. V sobotu jsme byli rozděleni do dvou týmů a hned prvním úkolem bylo ulovit maso na



oběd, což byly barevné lístky. Hlady jsme ale určitě netrpěli.

☺ Nechyběla ani jedna pověstná papkoulovačka, bez které se neobejde žádný pořádný tábor. Odpoledne nás navštívil otec Bulvas a odsloužil nám mši svatou. Při večerních programech jsme si užili naše oblíbené hry, třeba světloňose, ubohá malá kočička nebo městečko Palermo.

Po tomto nabitém prodlouženém víkendu jsme naši základnu na Starých Hutích uklidili a rodiče si nás odvezli domů. PIDItábor si vždy užiju, protože ho trávím s fajn lidmi, a už dlouho patří neodmyslitelně k mým podzimním prázdninám. Děkuji obětavým vedoucím a kuchařkám, že se o nás tak dobře starali. Příště jedu zas!

Justýna Mrázová



Modlitba za město, farnost a děkanát

Na úvod tohoto článku se musím přiznat, že už léta mám v mobilu nastavenou připomínku ve 21 hodin, abych se krátce zastavil a pomodlil. Úplně první důvod takové modlitební chvílky byla mládež, kterou jsem měl možnost roky doprovázet. Dnes jsem si tuto připomínku přepsal na modlitbu za město, farnost a děkanát. Jsem zde, a proto chci Bohu předkládat prosbu za město, ve kterém žiji, a za všechny její obyvatele. Ve svém srdci bytostně nesu také každého z vás, kteří tvoříte farní společenství, proto se chci za vás osobně u Boha přimlouvat. Arcibiskup mi svěřil zdejší děkanát, tak nechci v modlitbě zapomínat také na děkanátní kněze a jim svěřené farníky. Já sám se ve 21.00 pomodlím „Otče náš“, pak modlitbu „Zdravas Maria“ a na závěr „Sláva Otcí“. Protože mi Bůh svěřil možnost žehnat v jeho Jménu, žehnám městu, farnosti i děkanátu. Tímto článkem se nechci chlubit, co dělám, ale rád bych vás k této modlitbě přizval. Pokud vám to čas dovolí, můžeme ve 21.00 spolu stát před Bohem a svěřovat mu tak naše město, farnost i děkanát. Děkuji všem, kteří se přidáte.

P. Petr Bulvas

Misijní štrúdlování

Misijní neděle je celosvětový den modliteb za misie, spojený s finanční sbírkou určenou na pomoc nejpotřebnějším. Koná se od roku 1926, kdy jej vyhlásil papež Pius XI., předposlední neděle v říjnu. V letošním roce připadla na neděli 20. října. Při této příležitosti proběhlo ve farním kostele sv. Františka Xaverského tzv. štrúdlování na podporu Papežského misijního díla. Celá řada hospodyněk různého věku, od nejmladších maminek až po babičky, na ranní i „hrubé“ mši provoněla kostel svými výtvary z jablíček, ořechů, skořice a rozinek, ale také z kakaa, kokosu, vanilky, čokolády, a dokonce i slaným pečivem vhodným pro diabetiky. Po každé mši tak bylo možno vzít si ze stolů umístěných za lavicemi kus něčeho dobrého na zakousnutí ke svátečnímu obědu a přispět dobrovolnou částkou do připravené kasičky v misijních barvách. Štrúdlů a sladkostí se sešlo tolik, že štedří farníci do kasičky přispěli celkovou úžasnou částkou 12 148 Kč. Výsledek srdečné a milé akce byl přidán k darům vybraným při mších svatých v Uherském Hradišti, Jarošově a Mařaticích.

Všem, kdo se na letošním „štrúdlování“ podíleli – nezištným pekařkám, laskavým dárcům i obětavým organizátorkám –, patří velký dík.

Ve sbírce na misie se vybralo v celé farnosti 86 248 Kč (Mařatice 4281 Kč, Jarošov 5061 Kč, františkánský kostel 35 050 Kč, farní kostel 29 708 Kč, misijní štrúdlování 12 148 Kč).

Všem dárcům náleží upřímné poděkování.

Jana Hubená

Varhany dnes

I. fáze restaurování našich varhan je u konce. Firma Petra a Pavla Stehlíkových z Hodonína ji zahájila v lednu 2024 demontáží manuálů, zajištěním opravy motoru a postupným odvážením jednotlivých komponentů do varhanářské dílny. Práce menšího rozsahu (např. umývání dřevěných píšťal a drobné truhlářské opravy) byly realizovány přímo na emporech farního kostela. V těchto týdnech se do kostela vracejí kovové píšťaly, které byly zbyteny starého nástřiku a opatřeny novým.

Po celou dobu farníci a příznivci našeho kostela obětavě přispívají finančními prostředky, a to buď osobně, nebo na transparentní účet, který u České spořitelny zřídil bývalý děkan P. Josef Říha a jehož majitelem je naše farnost. Nemalé finanční částky přináší pravidelná sbírka 4. neděle v měsíci,

jejíž výtěžek je odesílán na účet. Dále je možné přispět i použitím QR kódu. Adventní a vánoční benefiční koncerty chrámového sboru, které budou pokračovat i v letošním roce, spolu s pomocí a záštitou paní Marie Rottrové také přinesly potřebné finance.



Povinnosti spojené s touto velkou investicí přešly na nového duchovního správce, P. Petra Bulvasa, který je přijal. V současnosti práce varhanářů stále pokračuje, ale finanční prostředky rychle docházejí. Do konce roku je potřeba uhradit 150 000 Kč, poslední splátku za závěr I. etapy, v příštím roce, kdy bude dílo dokončeno, musíme zaplatit ještě asi 2 000 000 Kč. Čeká se na dotaci od Zlínského kraje, Město UH se zatím nevyjádřilo. Hlavním zdrojem příjmů tak zůstávají stále dary soukromých osob či firem. Pokud se tedy rozhodnete věnovat finanční dar na restaurování varhan, můžete o něj snížit svůj daňový základ. Účetní ve farní kanceláři vám vystaví potvrzení o převzetí daru nebo s vámi uzavře darovací smlouvu.

Pán Bůh zaplat' za vaši štědrost, ohotu a obětavost.

Lucie Adamcová, regenschori

transparentní účet
pro obnovu varhan:
5605424319/0800



QR Platba

Jak rozumět odpustkům?

Se začátkem listopadu naše myšlenky častěji směřují k našim zemřelým. Kromě toho, že navštěvujeme hřbitovy a zdobíme hroby našich blízkých, jsme pozváni pro ně získat i plnomocné odpustky. Odpustky jsou jedním z duchovních darů v katolické církvi. Nejedná se o odpuštění hříchů, jak si mnozí myslí, ale o zahlazení (duchovních) následků zlého jednání člověka.

Abychom to lépe pochopili, uvedu příklad: Člověk někomu ve vzteku rozbije okno. Uvědomí si, že je to špatná věc (hřích), a poškozeného požádá o odpuštění. Majitel okna mu odpustí zlobu, se kterou mu okno rozbil, ale okno zůstane stále rozbité. I když je po odpuštění bez hříchu, má ještě určitý dluh vůči tomu, koho svým skutkem poškodil. A právě tyto „dluhy“ jsou předmětem odpustků.

Modlitba křesťanů za zemřelé není přesvědčováním Boha, aby jim odpustil. On to už udělal při jejich svátosti smíření. Modlitba křesťanů za zemřelé je projevem lásky k nim, je prosbou k Bohu za smazání jejich dluhů v lásce. V modlitbě „Otče náš“ se modlíme: „Odpusť nám naše viny, jako i my odpouštíme našim viníkům...“ A v tomto úsilí o odpuštění a usmíření funguje křesťanská solidarita lásky. Můžeme napravovat nejen dluhy své, ale i dluhy druhých (např. potěšíme a přivedeme k usmíření toho, komu ublížil někdo druhý). Platí to o živých jako o zemřelých. Pro případ nejistoty nebo nemožnosti tyto dluhy napravit má autorita církev právo stanovit symbolické řešení, kterým jsou odpustky. Odpustky jsou symbolický skutek, podle daných pravidel, který se silou lásky celé církve uzdravuje zranění a narovnává a očišťuje způsobené dluhy v lásce. Odpustky tak pomáhají i zemřelým očistit se pro plné společenství s Bohem v nebi.

Je smutnou skutečností, že v minulosti bylo získávání odpustků v katolické církvi zneužito k finančnímu prospěchu.

K tomu je potřeba dodat, že „prodávání odpustků“ vzniklo tak, že bohatí nabídli místní církevní autoritě místo vlastního úsilí o napravení vztahů peněžitou kaucí. A ne moc dobří duchovní jim pak tuto možnost občas aktivně i nabídli. Problém tedy nebyl v odpustcích samotných, ty mají dodnes svou logiku a platnost, ale v jejich nečestném obchodování.

Pokud správně porozumíme odpustkům, objevíme, že naše láska, projevená skrze odpustky, skutečně pomáhá našim zemřelým příbuzným či přátelům, kterým je podle ustanovení církve chceme věnovat.

P. Petr Bulvas

Celkový přehled sčítání účastníků bohoslužeb

Sčítání účastníků nedělních bohoslužeb se v ČR provádí pravidelně jednou za pět let. Letošní sčítání naše arcidiecéze rozšířila o další dvě neděle, aby mohla udělat ze tří nedělí kvalifikovanější průměr pravidelných účastníků bohoslužeb. Součástí sčítání byla i průměrná obsazenost kostelních lavic. V naší farnosti jsme spočítali, že ve farním kostele je až 360 míst k sezení. Klášterní kostel uváděl 230 míst. Pro sčítání jsme dále uváděli, že v Jarošově je 110 míst a v Mařaticích 80. Výsledky sčítání i průměrnou obsazenost lavic si můžete najít na farním webu a v této souhrnné tabulce.

Farnost	Uherské Hradiště			
Děkanát	Uherské Hradiště			
Pořadí sčítání	První	Druhé	Třetí	Průměr
Datum sčítání	6. 10. 2024	13. 10. 2024	20. 10. 2024	
Celkový počet mší	6	7	7	
Počet míst k sezení	1600	1600	1600	1600
Klášter sobota	141	92	86	106,3
Klášter 7:00	107	97	96	100
Farní 8:30	179	171	154	168
Farní 10:00	250	203	272	241,6
Jarošov 10:30	65	65	63	64,3
Mařatice 15:00	-	60	54	57
Klášter 18:00	151	161	180	164
Celkem	893	849	905	882,3
Obsazenost míst v %	58,8	53,1	56,6	56,1
Průměrný věk	49,8	50,3	50,5	50,2

Farní kalendář

3. 11. 10:00 mše svatá a křest dětí
3. 11. sbírka na charitu
7. 11. adorace a modlitba za povolání (františkáni)
9. 11. 8:30 mše ke cti sv. Františka z Assisi – za účasti terciářů a ctitelů sv. Františka (františkáni)
13. 11. 8:15 setkání seniorů u františkánů
13. 11. 19:00 večerní škola o náboženství a duchovním životě u františkánů
15. 11. 18:00 mše novokněze o. Václava Slivky s novokněžským požehnáním (františkáni)
17. 11. sbírka na média
17. 11. 10:00 svatohubertská mše svatá
24. 11. sbírka na varhany
26. 11. 18:00 manželské setkání „Jedno srdce“ u františkánů
27. 11. 18:45 Červená středa – ekumenická modlitba (františkáni)

dar na provoz farnosti:



QR Platba

Všem dárcům upřímné díky!

XAVER, vydává Farní úřad UH | e-mail: fauherskehradiste@ado.cz | náklad: 400 výtisků
Své příspěvky do dalšího čísla můžete posílat do 25. 11. 2024.